Ajouts pour terminer la semaine 1 :
· Dictée son [è] : : j’ai mis en ligne (site de l’école) 2 dictées. Commencer par celle intitulée « les 10 mots ». Si votre enfant réussi, passer sur « les phrases ». 

· Livret d’entrainement à la lecture : lire la séance 10 (p15 et 16 n°1, 2, 3 et 4). Lire au moins 2 fois chaque exercice. Pour le numéro 4, sur la ponctuation, bien insister sur la voix qui monte, stagne ou descend, ainsi que sur l’intonation.

· Questionner le monde : la naissance des animaux. 

Regarder le document sur le site de l’école. Comprendre et retenir les mots ovipare/vivipare. Faire l’exercice correspondant sur le site de l’école.

· Production d’écrit : commencer son journal de confinement. 
L’idée est que chaque fin de semaine, votre enfant écrive quelques phrases pour raconter sa semaine de confinement : ses activités, ses émotions, ses envies, ses désagréments, … bref, tout ce qu’il aurait envie de dire. Le but premier, est de le faire écrire, construire de belles et vraies phrases. Il peut accompagner son texte d’un dessin, photo ou collage. Quand nous nous retrouverons, chacun pourra présenter son journal de confinement.
· Album : relire les pages 3 à 5. J’ai mis un document Word sur le site de l’école (intitulé texte 1 bis) comprenant 2 exercices. Compléter le document et me l’envoyer par mail.
Bonne fin de semaine.
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