Ecole élémentaire


Procès-verbal du conseil d’école n° 1 le Jeudi 8 novembre 2018
Bazoches les Gallerandes   





Secrétaire : Mme Tanguy

Sont présents : 

Représentants des communes : M Citron (Maire de Bazoches et vice-président de la communauté de communes), Mr Rousseau (Maire de Chaussy et vice-président de la communauté de communes), 

Parents délégués : Mmes Couturaud, Detrez, Castro, Bruchet, Moutinho, Mouaci, Lhoste, Gouabault Moreau, Langevin,.

Enseignants : Mmes Benoist, Dupuis, Poupard, Tanguy, Courtes, Herniot (le vendredi auprès des CP), Brignon (le jeudi auprès des CM2). Mme Doubre, le vendredi auprès des CE1 et maître supplémentaire (le lundi auprès des CP et des CE1).

Invités intervenants : Mme Mineau, intervenante musique.

Absents excusés : M Pichard (inspecteur EN de la circonscription de Orléans –Saran), Mr Bourgeois, président de la communauté de communes de la plaine du Nord Loiret., Mme Pérez (DDEN).
Installation du conseil 

Mmes Couturaud, Bruchet, Castro, Detrez, Lhoste comme titulaires et Mmes Moutinho, Mouaci Gouabault, Moreau et Langevin, sont élues représentantes des parents d’élèves au Conseil d’Ecole.

Mme Mineau qui doit partir plus tôt présente ses interventions en musique.

Organisation de l’école

Mme Dupuis et Mme Herniot (CP 22), Mme Tanguy et Mme Doubre (28 CE1), Mme Benoist (26 CE2) Mme Poupard (29 CM1) Mme Courtès et Mme Brignon (23 CM2), 76 élèves en cycle 2 et 52 en cycle 3 soient au total 128.

Mme Doubre intervient à l’école pour le cycle 2 le lundi en qualité d’enseignante supplémentaire. Elle interviendra également les mercredis pour assurer les APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) auprès d'élèves de CM2 en particulier.

La psychologue scolaire du secteur, Mme Elisabeth Chauvin, peut intervenir sur l’école pour les orientations particulières. Mme Courtès est déchargée de sa classe le jeudi pour assurer la direction.

Horaires : 

Depuis la rentrée, la classe a lieu sur 4 jours : lundi, mardi, jeudi et vendredi de 9h00 à 12h 13h30 à 16h30 l’après-midi, les portes sont ouvertes dix minutes avant le début de la classe. Les parents doivent appeler l’école au 02 38 06 03 63 et laisser un message pour prévenir de l’absence de leur enfant. 

Les récréations sonnent à 10h30 et 15h00, les horaires ont été modifiés pour tenir compte des nouveaux rythmes scolaires. 

Rentrée en musique : selon les directives nous avons fait notre deuxième rentrée en musique accompagnés du son de la cornemuse, nous avons appris le chant "Toi et moi" dans la journée pour le chanter à la sortie des classes avec quelques notes d'accordéon cette fois.

Règlement intérieur : Le règlement intérieur a été complété, les ajouts sont lus (définition d'un espace goûter pour limiter le chantage à l'amitié et la propagation des papiers, interdiction des cartes à échanger, de produits type gel, solution alcoolique, pâte etc, des transactions d'argent entre élèves, suppression du football comme jeu de récréation). Il est adopté à l’unanimité. 

Embauche d'une personne en service civique :

Nous avons déposé une offre de poste dans le cadre du service civique en septembre, et avons accepté la candidature de Mme Emmanuelle Boulanger. Mme Boulanger devrait nous rejoindre lundi 12 novembre. Ses attributions seront d'accompagner les enseignants dans certaines séances (arts plastiques, sports, sorties ou autres), d'accompagner des élèves au portail, de gérer la BCD, de participer au bon déroulement des récréations en aidant les élèves dans leurs divers rôles. Elle sera présente de 8h30 à 12h00 et de 13h30 à 16h30 jusqu'en juin.

APC : Les activités pédagogiques complémentaires s'ajoutent aux 24 heures d'enseignement hebdomadaire. Les APC ont été planifiées sur 9 mercredis (10/10, 21/11, 12/12, 23/01, 27/02, 20/03, 24/04, 22/05, 05/06). Les dates retenues peuvent être modifiées en cas d'empêchement. Le centre de loisirs accepte d'accueillir pour cette journée (après inscription) les élèves qui le souhaiteraient mais il n'y a pas de transport scolaire. 

Livret scolaire numérique : mis en place en 2016, il suivra l’élève du CP à la troisième. Pour le moment il est donné imprimé aux parents mais il est prévu qu’il soit consultable en ligne. Nous en éditons trois par an sauf en CP où la restitution des évaluations nationales remplacera le deuxième bulletin. (Début décembre – avril – juin).

PPMS : Le PPMS se divise en deux modules intrusion et risques majeurs et un volet alerte incendie. Il prévoit les attitudes à adopter (évacuation, fuite ou confinement). La configuration des locaux cette année nous a contraintes à rédiger des PPMS tenant compte des deux sites et envisageant divers scenarios. Un exercice d’évacuation (type incendie) a été réalisé le 27 septembre. Un exercice « intrusion » a été réalisé le 11 octobre. Les deux exercices se sont correctement déroulés en dehors des CM2 qui n'ont pas compris l'exercice d'intrusion et ont été très bruyants. Des obturateurs de visibilité vont être posés sur les fenêtres des CM2. Les alertes se font à la voix, il n'y a pas de dispositif en fonctionnement mais la Communauté de Communes y travaille. L'évacuation a eu lieu en 3 min. La communication pas sms serait-elle efficace dans un cas réel ? Une version écrite est proposée à la consultation. Nous devons réaliser encore deux exercices d’évacuation, un de confinement avant décembre, et un « intrusion » dans l’année.

Projet d’école : Il est mis en place pour 4 ans, il sera revu en 2020. Les priorités définies sont : 

· comprendre et s’exprimer en utilisant la langue française à l’oral et à l’écrit.

· comprendre et s’exprimer en utilisant les langages mathématiques, scientifiques et informatiques.

· Former la personne et le citoyen

Toutes les actions de l'école se réfèrent à ce projet. 

Former la personne et le citoyen : 

Les jeux de récréation et élèves ressources : mise en place en 2017, l'action se poursuit. Nous tentons d'en améliorer le fonctionnement. Quatre élèves gèrent les jeux pendant les récréations (3 CM2 et 1 CM1). Nous avons en place un système d'échange « étiquette nom – jeu » qui fonctionne plus ou moins. L'espace bibliothèque de cour, "Récréalire", est moins attractif il faudrait davantage aménager ce secteur. 

Médiateurs (2 CM2 et 1CM1) sillonnent la cour pour favoriser le dialogue dans les situations de conflit. Cette activité nécessiterait une "formation et information" au sein des classes.

Délégués de classe : Une première réunion de conseil des délégués a eu lieu le 13/10/2018, la prochaine est fixée au jeudi 15/11. Le conseil des élèves réfléchit à la création de jardins dans l'école.

Le ramassage des déchets par des élèves volontaires, un par classe chaque semaine, a été déplacé au vendredi matin.

Courir pour Curie : Toute l’école a participé le jeudi 20 septembre jusqu’au bois de Landreville, pour aider la recherche contre le cancer. Nous remercions les parents qui ont accompagné et l'association "Ensemble pour la vie" pour l'organisation, le goûter et les coupes remises aux classes.

Prévention : La Brigade de Prévention de la Délinquance Juvénile viendra dans les classes de CM1 et CM2 présenter « la loi et le permis internet » et « les violences » le 3 décembre.

APLEAT : intervention auprès des CM1 et CM2 en trois séances par classe sur les conduites addictives.

11 novembre : En liaison avec les anciens combattants, nous faisons participer des élèves de CM1 et CM2 aux cérémonies de commémoration. (Lecture de la liste de disparus, dépôt de gerbe.). Les CM2 vont réaliser une enquête sur le monument aux morts de Bazoches et participer à un concours avec le journal 1jour-1actu. Ils devront écrire un article et proposer une image symbole de la paix.

Banque alimentaire : on participera à la collecte de la banque alimentaire le 30 novembre. On organisera la collecte sur la semaine.

Actions solidaires : les collectes de piles et de cartouches d'imprimante se poursuivent. Nous y avons ajouté la collecte de feutres, stylo, et autres matériels en plastique ainsi que les bouchons en partenariat avec le collège auquel nous les transmettons.

Nous aurions souhaité constituer un dossier pour faire labelliser l'école comme éco-école mais peut-être devrons-nous réserver ce projet pour le moment où nous aurons des locaux définis et stables.

Arts Comme l'an passé : mise en place d’un choix d’artistes travaillés dans toutes les classes trois peintres (Le Douanier Rousseau, Edouard Manet, Gaston Chaissac et trois compositeurs (Maurice Ravel, Domenico Scarlatti et Frédéric Chopin). 

Musique : tous les mardis avec Mme Mineau de la Fédération des Centres Musicaux ruraux.

Le projet de cette année s’intitule « Musique en partage».  Spectacle musical prévu le vendredi 14 juin 2019 à 20h00. Nous proposerons comme l'an passé une feuille d'inscription pour les parents volontaires pour apporter leur aide.
JMF : toutes les classes sont inscrites à un spectacle musical  Même pas peur du loup (GS CP) le 29/01, Mme Gascar pour le 28 mars pour les CE1 CE2 et le 29 mars pour les CM1CM2. 

Chorale : depuis la rentrée 2017, il est demandé à chaque école de mettre en place une chorale sur le temps scolaire. La chorale réunit une quarantaine d’élèves de CE2, CM1 et CM2 le lundi de 13h30 à 14h00. Quatre chants ont été proposés aux élèves qui se sont engagés. Dans ce même créneau les autres élèves, en deux groupes font des activités de géométrie appliquée à l'art. La chorale est dirigée par Mme Courtès pour le moment, les deux autres ateliers sont animés par Mmes Poupard et Benoist.

Ecole et cinéma : participation de toutes les classes. 3 films sont programmés dont un a déjà été visionné. Le premier film "Le chant de la mer" pour les CP, CE1 et CE2 le 11 octobre et "Adama" pour les CM1 et CM2 le 08/11 

Projet Acté (Action Culture en Territoire Educatif) : proposition pour le bassin de Dreux et le bassin de Pithiviers. Projet rédigé en mai 2018, financé par le rectorat, le ministère de la culture (DRAC), la communauté de communes (750 euros) l'association "Les z'enfants d'abord" (400 euros) et la coopérative scolaire (378 euros), le coût total s'élevant à 3778 euros. Ce projet nous permet d'accueillir Jean-Louis LAVAL, réalisateur, qui interviendra 40 heures sur l'école. Principalement auprès des CM1 afin de réaliser un film sur le thème de la gestion des conflits. Les CE2 sont impliqués dans l'écriture et les CM2 réaliseront une sorte de reportage sur le tournage. Le projet a démarré le 6 novembre et se terminera en mai. Le budget prévoit l'achat d'une petite caméra numérique qui restera propriété de l’école.

Théâtre : au Théâtre de la Tête Noire, les CM1 et CM2 découvriront "Vous êtes ici" le 18 janvier, les GS et CP verront "l'Effet Indigo" le 07 mars et au Centre Dramatique National, les CE1 et CE2 verront "Blablabla" le 23 mai.

Arts plastiques : participation au projet « Arts Duchamp », finalisé par une exposition de productions d'élèves sur le thème "Temps et tant d'objets "ainsi qu'une rencontre chantante en juin, lieu à définir. 

Education physique et sportive

Natation: le bassin d’Outarville est toujours fermé. On a constaté lors du bref passage en piscine des CM1CM2 en juin 2018 que de nombreux élèves ne savent pas nager ou ont peur de l'eau ce qui n'était pas le cas quand tous nos élèves fréquentaient la piscine depuis la maternelle. Quelles solutions avons-nous ? Le "savoir nager" fait partie des programmes.

Au cours de l'échange qui suit Mr Rousseau précise que la piscine d'Outarville est définitivement fermée. Pour la construction d'une nouvelle piscine il faut budgéter les coûts de construction et ceux de fonctionnement, or pour le moment les finances ne permettent pas de faire fonctionner une piscine. Les parents d'élèves suggèrent de tenter de trouver des arrangements avec les communes équipées de bassins pour que les élèves de la communauté de communes puissent obtenir des créneaux.

Gymnase : nous avons plusieurs créneaux ouverts le mardi de 14h à 15h, le jeudi 10h00-11h00 et le vendredi 13h30 à 16h30.

Hand-ball : Les élèves de cycle 3 pratiqueront le handball durant la deuxième période accompagnés d’un intervenant agréé. Une rencontre inter-écoles est prévue en juin.  Début le 9 novembre.

Usep : L’école est affiliée à l’USEP. Nous organiserons une journée découverte de l'athlétisme  pour le cycle 3 le 9 mai avec les écoles d’Aschères, Greneville, Outarville et Boisseaux (120 enfants attendus sur chaque demi-journée). Les CP et CE1 iront peut-être en sortie « vélo et orientation » au Parc de la Charbonnière si la date retenue n'est pas un vendredi.

Lecture, littérature et langue française
22ème salon du livre "Livrami" de Pithiviers : Les CP, CE1 et CM2 accueilleront un auteur. Les CM2 se sont inscrits pour être membres du jury et liront quatre livres afin de remettre le prix "Livrami". 

Les CE2 sont abonnés au "Petit quotidien" : lecture quotidienne + débat et il y a une lecture offerte deux fois par semaine.

"le temps de lire" : nous avons rédigé un projet autour de la lecture qui nous permet de bénéficier de 1500 euros de subvention du rectorat et de 250 euros de la communauté de communes pour acheter de nouveaux livres. Ce projet vise à développer le plaisir de lire.

· Amélioration du fonds de la BCD 

· Achat de livres pour les lectures CP/CM2,  CE1/CM1, CE2/CP et CE2/CM2.

· Achat de livres pour préparer l'accueil de l'auteur

· Bibliothèques des classes

· Achat des livres du jury Livrami

· Achat de livres pour le projet littéraire CM2/6ème. 

Scrabble : les CE2, CM1 et CM2 sont inscrits au concours de scrabble organisé par la fédération régionale de scrabble.

Echange inter-classes : Les CM2 iront lire des histoires aux CP à partir de la deuxième période, puis liront aux CE2 en période 3. Les CM1 iront lire des histoires aux CE1. Les CE2 iront lire chez les CP en période 3. 

Les CE2 établissent une correspondance avec une classe de l'école de CM1 de Gréneville une sortie vélo est envisagée ainsi qu'un séjour commun en classe découverte. Les CE1 entretiennent une correspondance avec une classe de l'école de Voves (28).

Accueil de 5 élèves de CM1 en CM2 le vendredi pour des séances d’arts plastiques. 

Des élèves selon leurs difficultés sont accueillis dans d'autres classes pour améliorer leurs compétences dans certains domaines.

Le projet d’école est adopté à l’unanimité.

Classes de découverte : deux séjours sont envisagés : les CE2 en classe de mer du 18 au 23 mars à Saint Jean de Monts sur le thème « char à voile ». Le coût total est de 409 euros (-39 euros du Conseil Départemental, 135 euros de la comcom, 10 euros de l'association "les z'enfants d'abord" via la coopérative scolaire). La part famille sera de 225 euros maximum. Les CM2 iront en classe de montagne à Combloux en juin sur les thèmes escalade et approche du cheval. Les dates restent à confirmer. Le coût total est de 550 euros (- 65 du CD, - 175 de la Comcom, _ 10 des "z'enfants .."). La part famille sera au maximum de 300 euros.

Liaison CM2 – 6ème : Deux actions sont envisagées : un échange littéraire avec la classe de Mme Goré et un projet mathématique avec une classe de Mme Ausaneau. Ces projets donnent lieu à une rencontre en fin d'année. Par ailleurs les CM2 passent une journée au collège pour en découvrir le fonctionnement.

Liaison GS CP : les CP et les GS feront des sorties communes (théâtre et JMF), une rencontre sportive est prévue au printemps ainsi qu'une rencontre en fin d'année.

Site web : nous essayons de tenir à jour le site de l'école. On peut y trouver des informations sur l'école et ses activités et des propositions d’exercices, des leçons. SITE : http://ec-bazocheslesgallerandes.tice.ac-orleans-tours.fr/

Coopérative : Les photos de classe sont en vente en ce moment. Depuis cette année nous avons inauguré un nouveau bon de commande afin de simplifier et rendre plus rapide la période de distribution et de paiement des photos. La coopérative scolaire participe au financement des projets, des sorties, à l'achat des jeux de cour ou de matériel supplémentaire pour les élèves.

Difficultés de fonctionnement :

- il y a un déficit de toilettes en particulier pour les filles dans l'école 1. Les CM2, CM1 et CE1 se retrouvent quasiment en même temps dans les anciennes toilettes. Ceci allonge le temps de passage des élèves. 

- l'éloignement de la cour de récréation et du bureau rend la communication et la gestion des élèves plus difficiles.

- Informatique : nous fonctionnons sur le code WIFI du centre de loisirs, cela nous dépanne mais l'imprimante n'y est pas connectée donc nous ne pouvons plus imprimer en WIFI ce qui ralentit notre travail et empêche toute impression à partir des portables de l'école. 

- Les travaux génèrent beaucoup de bruit et rendent les enseignements plus fatigants. Par ailleurs les ouvriers ne semblent pas prendre en compte la présence d’élèves dans l’enceinte et circulent sur des engins sans précaution.

Aménagements réalisés

- Mise en place d'une sonnette à l'entrée du centre de loisirs : elle fonctionne pour les deux structures.

- Déplacement de la boite aux lettres qui facilite grandement la récupération du courrier. 

- Déplacement de la sonnerie de la cour de récréation dans le bâtiment de Mme Tanguy.

- Récupération des clefs pour des accès directs vers le stade ou le gymnase.

- Utilisation de la salle 1 pour le rangement des jeux de récréation, des vêtements oubliés.

Aménagements demandés en attente 

- Fixation au sol des tables de l'espace "récréalire". Pour des raisons de sécurité il ne semble pas possible de fixer les tables,  précise Mr Rousseau.

- Réparation de la fuite de la gouttière du préau.

- Installation d'un panneau d'affichage plus grand, plus visible, plus accessible à destination des parents (mur de pignon du préau ?) 

- Toilettes extérieures : il faudrait envisager leur  rénovation. Cela fera partie de la restructuration de l'école.
Demandés (nouveaux)

- Est-il possible d'avoir des panneaux de basket en fixe pour les plus petits, ceux achetés à la rentrée 2017 ont été cassés rapidement par les élèves non respectueux des consignes.

- Les codes WIFI en lien avec l'abonnement de l'école afin d'imprimer à partir des portables.

- Une peinture de propreté rapide dans les vestiaires du gymnase en attendant les travaux de réfection. En effet, les inscriptions sur les murs ne mous permettent plus d'y conduire nos élèves.

- Des anti pince-doigts dans les toilettes du gymnase. Nous avons eu à déplorer un accident en octobre. Cet équipement n'est obligatoire qu'en maternelle. 

- Un éclairage pour la sortie des enseignants côté école 2.

- Un éclairage sur la sortie centre de loisirs.

- Néon dans la classe de Mme Dupuis (salle 12).

Questions : 

- La sécheresse a agrandi les fissures existantes et en a produit de nouvelles. Le bâtiment qui a été évacué est-il menaçant pour la sécurité des élèves qui sont dans la cour ? Qu'est-il prévu le concernant ? Mr Rousseau va se renseigner pour la question de sécurité.

- Question des parents d'élèves : pourrait-il y avoir une cohérence entre les règles de l'école et celles adoptées à la pause méridienne ?

- Question sur la discipline : les élèves sont réprimandés conformément au règlement intérieur quand une faute est avérée.

Mr Rousseau apporte des informations concernant les travaux pour l'école.

· Les travaux concernant le restaurant scolaire vont bientôt être terminés. La salle de restauration sera déplacée. 

· Dans un deuxième temps, la comcom réfléchit à la possibilité de mettre en place une cuisine centrale.

· Pour l'école : différents projets seront présentés au conseil communal 

Réparation du bâtiment

Construction d'un groupe scolaire

Agrandissement de l'ancien collège

Déménagement au-dessus des nouveaux bureaux de la comcom

Les enseignants souhaitent avant tout être réunis à la rentrée prochaine dans les locaux où se trouve actuellement le bureau et demandent que les demandes d'autorisation soient lancées dès maintenant pour anticiper la rentrée 2019. Ils ne sont pas favorables à l'option d'une école au premier étage.

Nous remercions la communauté de communes de la plaine du Nord Loiret pour le service technique et leur écoute. Merci au personnel qui entretient nos classes et à Mr Jean-Marie Picard pour son aide et son efficacité.

Ouverture de séance : 18h00

Clôture de séance : 20h35

Signatures

Dominique Courtès 






Marine Tanguy 
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