Ecole élémentaire

Procès verbal du conseil d’école du jeudi 7 mars 2019
Bazoches les Gallerandes 

Secrétaire de séance : Mme Benoist

Sont présents : 

Représentants des communes : M Citron (Maire de Bazoches et vice-président de la communauté de communes), Mr Rousseau (Maire de Chaussy et vice-président de la communauté de communes).
Parents délégués : Mmes Detrez, Castro, Bruchet, Moutinho, Lhoste, Gouabault, Moreau, Langevin.

Inspecteur de l'Education Nationale : Mr Pichard.

Enseignants : Mmes Benoist, Poupard, Tanguy, Doubre et Courtès

Absents excusés : M Bourgeois, président de la communauté de communes, Mmes Couturaud et  Mouaci (parents délégués), Mmes Dupuis, Brignon, Guérin enseignantes et Mme Pérez, DDEN.
Points sur les activités de l’école

Participation à des projets de solidarité :

Collecte de cartouches d’imprimantes pour la Jeunesse au Plein Air (JPA) qui participe au financement des classes découvertes et des séjours de vacances. L’école devrait participer à la collecte de fonds pour les départs en classe découverte et en vacances, par la vente de vignettes autocollantes.
Collecte de piles et de batteries usagées pour « Piles solidaires » qui permettra de recueillir des fonds pour l’électrification de deux centres de santé au Congo-Brazzaville. Mr le Maire accepte qu’une boite soit installée en mairie.
Collecte des stylos en plastique et bouchons que nous transmettrons au collège.
Bilan de santé :

Tous les élèves de CP et de CE2 ont été vus par Mme Tardivel, infirmière scolaire du secteur. Elle signale les problèmes de vue, d’audition ou autres aux familles.  Elle remonte des données chiffrées anonymes au ministère.
Période des APC : 

Les derniers APC auront lieu le 5 juin pour les CM1 et les CE2. Les 36 heures réglementaires ayant été réalisées. Ils s'arrêteront le 24 avril  pour les CM2 et le 22 mai pour les CP et CE1. 
Sécurité : trois exercices d’alerte incendie ont été réalisés (27/09 ; 19/11 ; 25/02) ; un exercice « intrusion fait le 11/10/2018 et le deuxième aujourd'hui, 05/03/2019. Un exercice de confinement a été fait le 17 janvier 2019.
Est-il possible d'avoir un autre bip pour ouvrir le portail de sortie rue de l'Avenir. A noter que l'alarme incendie ne fonctionne pas sous la mairie. Un boitier d'alarme incendie a été installé dans l'école 2. Par ailleurs, certaines  portes restent ouvertes alors que nous sommes en "plan vigipirate", peut-on y remédier ?

Un système d'alarme a été  installé dans l'école, un projet de clés à badge est en cours.
Activités des classes : les activités sont en général présentées sur le site de l'école pour la plupart.

Ecole et cinéma : Les élèves ont visionné « Adama ». Les CM1 et CM2 ont vu « Le magicien d’Oz » que les CP, CE1 et CE2 verront le 16 mai. Il restera un film "L'homme qui rétrécit" à voir, le 21 mars pour les CM1 et CM2 et le 29 mars pour les CP, CE1 et CE2. . Du fait des nombreuses activités des élèves il a été difficile de trouver des dates.

Théâtre : les CM1 et les CM2 sont allés au théâtre de la Tête Noire à Saran le 18 janvier, voir « Vous êtes ici », théâtre clownesque sur le thème de l’univers. Les CP et les GS sont allés aujourd’hui au théâtre de la Tête Noire à Saran voir « l'effet Indigo".
Concert : les CP et GS sont allés assister au concert des JMF, "Même pas peur du loup", à Fleury les Aubrais au théâtre de la passerelle le 29 janvier, les autres classes iront voir "Mme Gascar", les CE1 et les CE2 le 28/03 et les CM1 et CM2 le 29 mars.
Scrabble : Les classes de Mme Poupard, Benoist et Courtès ont participé au concours de scrabble. 3 élèves ont été sélectionnés, seulement 2 ont pu participer à l’épreuve départementale le 30/01 à Saint Denis en Val, un CM2 étant malade. L'élève de CE2 s’est classée première et est sélectionnée pour les épreuves régionales à Salbris.  
Avancée du projet cinéma « Acté », la parole est donnée à Mme Poupard.  La classe de CM1 travaille avec le réalisateur Jean-Louis Laval. Six textes ont été écrits et le tournage commencera le 12/03. Le projet avance bien. Les CE2 ont écrit un des textes et les cm2 effectuent un reportage sur le projet.
Lecture : les CM2 lisent chez les CP et les CE2. Les CM1  liront chez les CE1. Les CE2 vont lire chez les CP. L’activité se poursuit. 
Projet "le temps de lire" (lu en conseil), nous avons obtenu une subvention de 1750 euros supplémentaires dont 250 euros par la comcom et le reste par l'Education Nationale. Nous avons déjà utilisé environ 1500 euros. 
Nous participons à l'opération "Un livre un enfant" et allons proposer aux parents des livres de l'association "Lire c'est partir", livres à 0,80 euro l'unité.

En mars, deux auteurs viendront dans nos classes (Philippe Barbeau en CM2 et Bernadette Després en CP et CE1), les cm2 ont participé au jury du prix "Livrami" pour le salon du livre de Pithiviers qui s'ouvre le 23 mars.
Défi WEB : Les classes de CP, CE2, et CM2 sont inscrites au défi WEB sur le thème de la culture et du patrimoine local. Les CE1 envisagent de s'inscrire.
Handball : pendant la période 2 les classes de CM1 et CM2 ont bénéficié de la présence d'Hubert-Félix Ravier, intervenant en handball sur 7 séances. Un tournoi aura lieu le 21 juin.

Intervention de la brigade de la prévention de la délinquance juvénile : tous les CM1 et CM2 de l’école ont rencontré les intervenants de la BPDJ de Pithiviers qui a présenté un topo sur le respect des lois, et le permis internet (CM1)

Intervention de L’APLEAT (Association Pour L’Ecoute et l’Accueil des Toxicomanes) : 4 fois 1h30 par classe, pour les classes de Mme Poupard et Benoist. L’intervention portait sur les conduites addictives (jeux vidéo, réseaux sociaux, tabac, alcool, savoir dire non) pour les CM1 et la collaboration, l’entraide pour les CE2. On fera appel à l'APLEAT également l’an prochain en proposant une progression sur trois ans.
Correspondances : les CE1 ont mis en place une correspondance avec des élèves de CE1 de Voves, Mme Tanguy envisage une rencontre. Les CE2 correspondent avec des CM1 de Grèneville, ils partiront ensemble en classe découverte. 

Liaison GS-CP : les CP et les élèves de grande section se rencontreront pour des épreuves sportives d'athlétisme au gymnase le 2 avril. Des échanges auront lieu autour de la lecture 3 mercredis en mai et juin.

Liaison cycle3 : Les CM2 échangeront avec deux classes de 6ème, l’une pour un projet en mathématique, et l’autre pour un projet d’échange littéraire. Les premières étapes de travail ont été lancées avec la lecture d’un roman pendant les vacances de février.

A venir :

Intervention de l’Association Loiret environnement : CP : 3 heures et CE1 : 3 heures sur le thème du compost le 14 mars.

Permis vélo : pour les CM2, le 26 mars avec la brigade de Beaune-la-Rollande fera passer le permis vélo aux CM2. Est-ce possible sur l'ancien plateau de basket ?
Usep : Les pointes le 9 mai 2019  avec les CM1 et CM2 de l’école sur le site de Bazoches. Qui accueillera une centaine d’élèves d’autres écoles, le matin et l’après-midi.

Le 4 juin, les CP et CE1 feront une sortie orientation et tir à l'arc (si possible) au parc de la Charbonnière. 

Classes de découverte : Les CE2 partiront du 18 au 22 mars  en classe de mer sur le thème du « char à voile ».  Les CM2 partiront en classe montagne à Combloux 13 au 22 mai. Découverte de la montagne avec initiation  à l’escalade et à l’équitation». Le séjour à la montagne coûte 550 euros, il reste 300 euros à payer par les familles. Celui à Saint Jean de Monts coûte 409 euros et il reste 185 euros à la charge des familles. Les z’enfants d’abord participent de 10 euros par enfant pour les deux classes. Nous remercions la communauté de communes qui assure une participation de 33% du coût total soit 175 euros par élève. La Jeunesse au Plein Air a donné 700 euros pour la classe de mer, on attend leur réponse pour la classe de montagne. Il y aura une collecte par vente de vignettes auto-collantes.
Rencontres chantantes : les rencontres chantantes se déroulant le même jour que le concert de l’école, nous ne pouvons y participer cette année. Certaines classes participeront peut-être à l’exposition d’arts plastiques sur le thème de « Temps et tant d’objets ».

Livret scolaire unique numérique : le télé service permettant aux parents d'accéder aux bulletins scolaires est opérationnel. Chaque parent doit s'inscrire. Il y a des informations sur le site de la DSDEN (Direction des Services Départementaux de l'Education Nationale), un lien est sur le site de l'école.

https://www.ac-orleans-tours.fr/dsden45/espace_eleves_et_familles/educonnect_acces_aux_bulletins_du_lsu/
https://educonnect.education.gouv.fr
numéro vert : 0 805 800 946

Travaux réalisés :

Nous avons pâti du bruit des travaux et des coupures d’eau ou d’électricité qui ont pu intervenir en troisième période mais cela semble s’être calmé. 
· Une alarme à incendie a été installée (mais après les trois exercices d'alerte). 

· Les portes de sécurité anti feu sont réparées. 
· Pose de thermostat ou de robinet sur les radiateurs
· lumières extérieures pour les deux entrées de l’école.

· Réparation des tiges pour les volets

Travaux demandés en attente : 
· Alarme incendie dans le bâtiment de la mairie ne fonctionnait plus (Mr Citron en a pris note).
· Les socles des piliers du préau sont cassés (Réponse : ne présentent pas de danger)
· Consolider le mur du préau, réparer le toit. (Réponse : du fait de la restructuration du groupe scolaire, il n'y aura pas de réparation du préau bien que les ardoises menacent de s'envoler).
· Pose de film collant occultant sur les fenêtres des classes du bâtiment 2 (réponse : obligatoire pour des bâtiments sur rue, ces film transparents ne seront pas posés).
· Un cabinet de toilette chez les filles reste bloqué (Mr Picard effectuera un contrôle).
Effectifs 2018-2019 : 

Les effectifs sont stables, nous attendons que 27 CP environ  pour cette rentrée et 23 CM2 quittent l’école. Il y a actuellement 126 élèves, ils seront environ 130 répartis en 5 classes à la rentrée. Il faut 27 élèves en moyenne par classe pour espérer une réouverture, nous ne sommes qu'à 26.

Prochains locaux et quid de la prochaine rentrée.
Plusieurs projets ont été étudiés, une restructuration complète (coût autour de 2,5 millions d'euros), un aménagement de l'étage au-dessus des nouveaux bureaux de la comcom (autour de 600 000 euros). Dans les deux cas, l'ancien bâtiment sera détruit.
Les enseignantes ont visité le premier étage au-dessus des bureaux de la comcom et ont fait des propositions d'aménagement qui conviendraient au bon fonctionnement de l'école. 
Mr Pichard et une délégation sécurité  de l'Education nationale ont également visité les locaux et émit un avis favorable sur le projet moyennant la réalisation de certains travaux (sanitaires, 2ème escalier). Mr Pichard invite également la communauté de communes et les enseignantes à échanger en amont autour de ce projet. Mr Pichard évoque également une réflexion à mener autour d'un rapprochement des locaux maternelle/élémentaire.
Nous remercions les parents pour leur accompagnement dans nos projets, l'association les z'enfants d'abord, les services techniques et le service qui entretient nos classes, la communauté de communes pour son soutien et l’attention accordée à nos demandes.
Signatures : Mme Benoist







Mme Courtès

