REUNION DU MARDI 17 SEPTEMBRE 2019
Compte rendu
9 parents ont répondu à cette invitation, ainsi que Mr P Rousseau, vice-président de la communauté de communes.
Présentation de l'école:
5 classes à simple niveau : 24CP, 21 CE1, 28CE2, 24 CM1, 27 CM2

Accueil 

L'ouverture des portes est assurée par la directrice afin de permettre aux enseignantes d'être pleinement concentrées sur la surveillance de la cour. Les messages urgents leur seront transmis, les autres informations ou demandes de rendez-vous seront notés dans le cahier de liaison.
Le jour administratif de la directrice est le vendredi, mais elle reçoit les parents sur RV après la classe, ou à toute heure à laquelle les parents sont disponibles (matin, midi etc..) 

Horaires, absences, congés, assiduité

9h à 12h00 et 13h30 à 16h30 : ce sont des temps de classe, les élèves sortent donc 2 à 5 min après en fonction du temps qu'ils mettent à se ranger.

En cas de retard (à éviter car toutes les enseignantes sont en classe), il faut passer par l'entrée du centre de loisirs.

Toute absence doit être signalée, comme nous ne pouvons répondre au téléphone, laissez un message ce qui évitera un appel de notre part pour vérifier que votre enfant est en sécurité.

Les départs anticipés en congés doivent faire l'objet d'une demande écrite adressée à l'inspecteur, elle est remise à la directrice qui la transmettra.

Pour les élèves qui vont à l'accueil de loisirs le soir alors que cela n'était pas prévu, il faut prévenir la directrice du centre. 

Accès au restaurant scolaire : l'enfant doit être inscrit auprès de la communauté de communes, il faut prévenir 48 heures avant si l'élève ne mange pas : les numéros à contacter vous ont été remis dans le cahier de liaison. Le nouveau restaurant scolaire devrait ouvrit ses portes à la rentrée de janvier 2020.

Documents de rentrée

· Assurance scolaire (responsabilité civile, responsabilité individuelle, pour l'année en cours, au nom de l'enfant).

Fiche droit à l'image, feuille de renseignements, fiche sanitaire à rapporter rapidement.

Certains enfants ont des allergies ou des problèmes de santé qui nécessitent un PAI, nous initions la demande mais ce sont les parents qui en font la demande.

Le projet d'école

Le projet d'école met l'accent sur :

· Accès à la culture 

· La compréhension de textes de toutes sortes (dont énoncés de problèmes)

· Le climat scolaire (la gestion des émotions, la citoyenneté)

Les enseignantes mettent en place des séances de médiation dans les classes, font travailler les élèves sur la pleine conscience.
Le code du "message clair" est enseigné à tous, ainsi qu'un code de gestion des émotions (feu rouge, orange, vert). Des médiateurs sont formés pour aider les élèves qui ne parviennent pas régler seuls leur désaccord, l'adulte encadre.

La citoyenneté est aussi travaillée par la mise en place d'élèves "animateurs de jeux" en récréation : les élèves disposent de différents ateliers (jonglage, cordes, marelles, quilles, bibliothèque, bielles, marelles, cerceaux).

Des élèves délégués de classe sont élus dans chaque classe et participe aux projets développés (en 2019 : différenciation des jeux, création d'un jardin, journée en rouge et blanc pour Noël).

Les projets associés au projet d'école
Chaque classe développe des projets ! L'école est labellisée "engagement au développement durable" 
· Ecole et cinéma (3 films)

· Théâtre (1 spectacle)

· Concert (1 concert avec la Jeunesse musicale de France)

· Exposition (FRMJC autour des maths, exposition sur l'histoire à Bazoches)

· Rencontres chantantes en musique et participation à Arts "Duchamp" en arts plastiques

· Projet Acté autour de l'éloquence et de la danse (s'exprimer à l'oral pour les CM2, couplé à la danse pour les CM1 sur des textes écrits par les élèves de 5ème du collège)

· Escape game numérique (avec le collège, pour les CM2)

· Hand-ball pour les CM1 et CM2 en période 2
· Tennis pour les CP, CE1 et CE2 en période 2 grâce au financement de l'association "Les z'enfants d'abord" 

· Interventions des associations de prévention comme APLEAT (association pour l'écoute en addictologie et toxicomanies), mais aussi de la brigade de prévention de la délinquance juvénile pour traiter du respect des lois, de la violence, des incivilités.

· Formation au code de la route dans les classes et permis vélo pour les CM2

· Projet pédagogique pilote sur la compréhension du numérique (CM2)

· Classes découvertes (CE2 et CM2)

· Correspondance avec d'autres classes (CE1 et CE2), échanges et rencontres avec d'autres classes (CP et GS).
Locaux et rôle de la communauté de communes

Pour le moment nous occupons des locaux provisoires qui génèrent des inconvénients dont nous nous efforçons de nous accommoder et les élus de la communauté de communes font leur possible pour gérer au mieux les sites scolaires.
Récemment Mme Poupard a signalé que sa classe était froide et qu'elle espérait un chauffage d'appoint cet hiver. Plusieurs parents bien intentionnés ont entendu son appel et écrit aux élus de la communauté de communes.
Pour ces actions, il est intéressant de privilégier le recours aux parents élus délégués qui pourront avec qui vous pourrez rédiger un courrier bienveillant en concertation.
Le chauffage est prévu, réparé ou avec un chauffage d'appoint, les élèves pourront travailler confortablement.

L'architecte a été choisi et les enseignantes seront associées au projet de la restructuration de l'ancien collège

En revanche, nous bénéficions d'un budget conséquent qui nous permet de mener une partie  des projets précités.

· 43 euros par élèves pour l'achat des fournitures scolaires (pour l'élève et pour la classe (fichiers de lecture ou de maths, papier, photocopies, matériel d'arts…ce qui fait économiser aux parents qui n'ont pas de cahiers, de feuilles, de livres à acheter…

· Nous avons un nombre illimité de photocopies (maintenance, encre)
· Un budget "cars" : pour 2 sorties par classe (environ 1100 euros en tout).
· Classes découvertes : 3675 euros en cm2 et 3375 euros en CE2, 7050 euros

· Projet Acté : reconduit cette année : 750 euros

· Activité Hand ball : 150 euros

· Projet lecture en 2019 : 250 euros

Soit 14675 euros pour les projets, à cela s'ajoute le coût des infrastructures. Nous n'avonspas encore de locaux appropriés mais nous ne sommes pas délaissés par la Communauté de communes.
Le climat scolaire.
Le projet d'école met l'accent sur la poursuite de l'amélioration du climat scolaire : jeux, jardin, médiateurs, formation à la médiation, responsabilisation par la tenue du rôle de délégués, du rôle d'animateurs de jeux.

Mise en place de langage qui prend en compte la réflexion, la prise de conscience, l'autre (méditation dans les classes, message clair, intelligence émotionnelle, feux de couleur).

Création l'an dernier d'une activité jardinage qui va être poursuivie.
Nous mettrons en place des périodes "billes" en alternance avec "petites voitures". Actuellement il y a des balles, des cordes, des cerceaux, des ballons, des marelles, des craies, bientôt des quilles.

L'accès aux toilettes est limité à la sortie de classe, puis elles sont fermées, ne peuvent être ouvertes que sur demande. Les élèves sont autorisés à avoir une gourde d'eau, chaque classe est équipée d'un bac dans lequel les gourdes sont transportées en récréation.
Scolarité : 
Les enseignantes mettent en place des Projets Particuliers de réussite éducative (PPRE) pour cibler les aides dont les élèves ont besoin.

· APC (09/10 – 06/11 – 11/12 – 15/01 – 05/02 – 11/03 – 01/04 – 14/05 – 03/06). De 8h30 à 10h30 et de 10h30 à 12h30

Evaluations nationales en CP et CE1 du 16 au 28 septembre. La saisie sera terminée le 11 octobre au plus tard et les enseignantes communiqueront les résultats des tests.

Les enseignantes vous reçoivent sur RV.

Le LSU : livret scolaire unique
Depuis 2018 2019, les bulletins des élèves sont en ligne. Vous avez reçu dans la note de rentrée la procédure pour vous inscrire, le numéro vert pour demander de l'aide. Il faut être vigilant au numéro de téléphone transmis dans les feuilles de renseignement car c'est lui qui fait identifiant.

Nous transmettrons trois bulletins dans l'année sauf les CP et les CE1 dont les résultats des évaluations nationales remplaceront le premier.

Congés scolaires sont indiqués sur la note de rentrée. Nous faisons le pont c'est pour cela que les vacances sont repoussées en juillet.

Actions solidaires de l'école

Nous collectons les piles (projet électricité dans le monde), les cartouches d'encre d'imprimante (JPA pour aider les enfants à partir en vacances) (pas les toners), les bouchons en plastique, les stylos, feutres, souris en plastique transmis au collège.
Marche pour Curie le vendredi 20 septembre 2019 : don à l'institut Curie.

Banque alimentaire 

Sécurité : 
Dates d'exercices, 

3 alertes à incendie : 27/09 - 18/11 – 07/02

2 alertes "intrusion": 03/10 – 06/03

1 "risques majeurs" : 10/01

Nous rédigeons un PPMS (Plan de mise en Sureté) pour anticiper les évacuations et réactions en cas de dangers.

Accompagnement des sorties

Les parents qui accompagnent des sorties doivent depuis l'année dernière remplir une fiche qui est conservée dans le bureau de la direction.

Tout parent qui a un groupe d'élèves en responsabilité pour une activité (vélo, piscine, bibliothèque, etc..) remplit la fiche qui est transmise à l'inspection.

Elections de parents délégués 
Les candidats doivent avoir signé leur engagement le lundi 30 septembre dernier délai. La liste des candidats a été établie par les parents délégués à partir des candidatures reçues. 
Les élections ont lieu le 11 octobre, de 12h30 à 16h30 dans le hall de l'école 2(entrée par le centre de loisirs). Le vote peut se faire par correspondance. 
Conseil d'école

Il y a 5 sièges de titulaire et 5 sièges de suppléant. Lorsque la liste est constituée, les 5 premiers seront titulaires. Au conseil d'école, les parents ont donc 5 votes. En cas d'absence, les suppléants étant toujours invités, aucune voix ne manque.
Le matériel de vote sera remis le 4 octobre.

Jeudi 14 novembre 18 heures, classe des CM2

Jeudi 5 mars 18h00

Jeudi 25 juin 

Le premier conseil d'école devra voter le règlement de l'école, si des souhaitent proposer des modifications il faut contacter les délégués de parents pour soumettre les questions et les propositions (parentselementairebaz@laposte.net)
Coopérative scolaire
Les dépenses : La coop finance les sorties scolaires (7,50 le cinéma, 5,00 le théâtre, 3,50 une exposition, 3,50 un concert, éventuellement un déplacement non compris dans le budget comcom 3,50 à 10 euros en plus)…soit 20 à 30 euros par élève.

Par ailleurs la coop permet aussi d'acheter des livres ou des jeux de cours, du matériel pour des activités type jardinage etc… On achète aussi les gros lots de la souscription.

Les recettes sont constituées par les ventes de gâteaux, de boisson, de tickets de la souscription lors du concert de l'école, et par la vente des photos essentiellement. 

C'est pour cela que nous insistons un peu auprès de vous pour la vente des tickets de souscription, le but n'étant pas de gagner un lot mais de rapporter des fonds pour les élèves.

Fonctionnement : Elle fonctionne sur la base du bénévolat des maitresses, c'est pour cela que nous donnons des dates limites pour les retours et que nous vous remercions de les respecter.
Les z'enfants d'abord

Cette association regroupe des parents qui organisent des manifestations ou des ventes de produits pour financer des projets des écoles élémentaire et maternelle.
1500 euros cette année : classes découvertes (10 E par, projet tennis en cours, projet ACté).

Mme Couturaud est la présidente, le mail est leszenfantsdabord@outlook.fr
Où obtenir des infos sur l'école ?

Sur le site de l'école : ec-bazoches-les-gallerandes.tice.ac-orleans-tours.fr

Sur un nouveau site pour la communauté éducative, parents, enseignants et acteurs de l'éducation : lamalettedesparents

Pour finir :

La photo de classe est prévue le 30 septembre 2019, Mme Tanguy pourra être sur la photo grâce à un montage.
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