
Ecole élémentaire


Procès-verbal du conseil d’école du Vendredi 10 novembre2017
Bazoches les Gallerandes  -début de séance à 18h00

Sont présents : 

Représentants des communes : M Citron (Maire de Bazoches), Mr Rousseau (Représente la communauté de Communes) 

Parents délégués : Mmes Couturaud, Schwing, Gouabault, Bruchet, Moutinho, Gries-Mouaci, Detrez, Moreau.
Enseignants : Mmes  Benoist, Dupuis, Léger,  Malard, Tanguy, Dubois et Courtes.

DDEN : Mme Pérez, 

Absents excusés : Mr Pichard inspecteur de la circonscription de Saran, Mr Bourgeois (Comcom), Mmes Merchadou, Fautrero, Brissaire (enseignantes),  Mme Ploffoin, intervenante musique, Mmes Langevin, Castro, Hachim, Robot (parents délégués)

Installation du conseil 

Mmes Couturaud, Schwing, Gouabault, Bruchet, Moutinho, Gries-Mouaci comme titulaires et Mmes Castro Detrez, Robot, Moreau, Langevin, Hachim sont élus représentantes des parents d’élèves au Conseil d’Ecole. Un tour de table permet à chacun de se présenter.

Organisation de l’école

Mme Malard (CP 23), Mme Dupuis et Mme Fautrero (CPCE1 21 un départ),, Mme Benoist (CE1-CE2 23),  Mme Tanguy et Mme Dubois (CE2-CM1 22), Mme Léger et Mme Dubois (CM1CM2 22) Mme Courtès et Mme Brissaire (CM2 25), Total 136.

Mme Merchadou intervient à l’école pour le cycle 2 le lundi en qualité d’enseignante supplémentaire. Elle interviendra également quelques mercredis en cours d'année. Une psychologue scolaire peut intervenir sur l’école pour les orientations particulières, Mme Elisabeth Chauvin.

Horaires : 

De 8h50 à 12h le matin du lundi au vendredi, 13h20 à 15h45 l’après-midi sauf mercredi. Activités TAP de 15h45 à 16h30, garderie gratuite le mercredi de 12h à 12h30. Centre de loisirs avec cantine le mercredi après-midi. Les parents doivent appeler l’école et laisser un message pour prévenir de l’absence de leur enfant.

APC : Les Activités Pédagogiques Complémentaires se dérouleront de novembre à fin mai, de 15h45 à 16h30 le lundi et le jeudi. Le mardi pour les CM1 de Mme Léger en remplacement du jeudi.

Règlement intérieur : Le règlement intérieur a été complété, les ajouts sont lus. Il est adopté à l’unanimité. Pour limiter les problèmes dans les toilettes, les espaces ont été attribués à des classes et les élèves sont conduits aux toilettes par les enseignants en début de récréation, puis les toilettes sont fermées. 
Projet d’école : Il est mis en place jusqu'en 2020. Les priorités définies sont : 

· comprendre et s’exprimer en utilisant la langue française à l’oral et à l’écrit.

· comprendre et s’exprimer en utilisant les langages mathématiques, scientifiques et informatiques.

· Former la personne et le citoyen

· Parcours artistique et culturel

Dans ce domaine : l’équipe enseignante a mis en place de nouvelles activités dans la cour de récréation (jonglage, cerceaux, élastiques, cordes à sauter, boite à livres « récréalivres »), réglementé les jeux de ballon, affiché des règles de jeux. Mis des CM2 "ressources" qui gèrent les jeux. On constate moins de problèmes de violences ou d’incivilités dans la cour mais il faut développer cette proposition en particulier envers les plus petits qui ont peu accès aux jeux.

Chaque classe a aussi procédé à l’élection de délégués d’élèves. Une première réunion de conseil des délégués a eu lieu le 18/10/2017. Le conseil a voté : le choix d’un médiateur par semaine, le ramassage des déchets le mercredi, la rédaction d’une charte du respect. Le conseil se réunira prochainement une nouvelle fois pour un premier bilan.

Le projet d’école comporte également un volet parcours d’éducation artistique et culturelle : visite d’exposition, rencontre d’artistes sont prévues, sorties au concert et au théâtre. Par ailleurs, mise en place d’un choix d’artistes travaillés dans toutes les classes trois plasticiens (Sonia Delaunay, Henri Matisse, Paul Klee et  trois compositeurs (Camille Saint Saens, Olivier Messiaen, Igor Stravinski). 

Livret scolaire numérique : mis en place en 2016, il suivra l’élève du CP à la troisième. Il est prévu qu’il soit consultable en ligne mais pour le moment il est donné imprimé aux parents. Il y en aura 3 dans l'année, le premier en décembre.

PPMS : Le PPMS se divise en deux modules intrusion et risques majeurs et un volet alerte incendie. Il prévoit les attitudes à adopter (évacuation, fuite ou confinement). 

Exercices de sécurité : Un exercice d’évacuation (type incendie) a été réalisé le 14 septembre. Les CM2 ne sont pas sortis, les CPCE1 ont entendu l'alarme car leurs fenêtres étaient ouvertes. Les CP et les CE2CM1 n'ont pas d'alarme. En conséquence de cet exercice, des sifflets ont été achetés et l'alarme incendie sera relayée par des sifflets. Un exercice "intrusion" a été effectué le 21 septembre. Il consistait à se cacher dans la classe ou dans un lieu non visible de l’extérieur en silence. On a constaté qu'il était nécessaire de fermer la porte à clef quand c'était possible avant de se cacher. Nous devons réaliser un de confinement avant décembre,  encore deux exercices d’évacuation et un « intrusion » dans l’année.

Activités pédagogiques prévues :

Arts

Musique : tous les vendredis avec notre intervenante, Mme Ploffoin de la Fédération des Centres Musicaux ruraux. Le projet de cette année s’intitule « Musiques en territoires », en lien avec le thème « Territoires » d’"Art Duchamp".- Le spectacle musical de l'école est prévu le vendredi 15 juin 2017 à 20h00. L'aide des parents est sollicitée pour la réalisation de cette fête.

JMF : toutes les classes sauf celle de CM2 sont inscrites à un spectacle musical "Pop cantatrice" le 19 avril à Orléans. 

Ecole et cinéma : participation de toutes les classes. 3 films seront visionnés au cinémobile. Le premier film "Shaun le mouton" le 16/11 et le 14/12, , "Katia et le crocodile" en janvier et février et "Jeux d'Images" le 17 mai.

Théâtre : Les enseignantes de cycle 2 n'ont pas trouvé de spectacle adapté à leurs élèves, ou au projet de classe. Les CM1CM2 et CM2 devraient assister à une représentation de "La tête à l'envers" à la scène Nationale d'Orléans le 9 ou 12 janvier 2018, mais pas de confirmation pour le moment. 
Arts plastiques : participation au projet « Arts Duchamp », finalisé par une exposition d’œuvres et une rencontre chantante. Le thème de cette année est "Territoires", une exposition et une rencontre chantante auront lieu en juin, lieu à définir. Mmes Malard et Benoist assisteront bientôt à la réunion qui nous donnera ces dernières informations.

Les CM1CM2 et les CM2 ont visité, à Bazoches, l’exposition sur Louis Joseph Soulas le 11 octobre, et le 20 octobre, l'atelier de Mathias Liptay, sculpteur. Une artiste peintre viendra 6 heures par classe pour accompagner un projet autour de la gravure. Début ce vendredi 10 novembre avec les CM2. Le projet est financé par la coopérative scolaire 300 euros et le rectorat 500 euros.

Education civique

Courir pour Curie : Toute l’école a participé le jeudi 28 septembre jusqu’au bois de Landreville, pour aider la recherche contre le cancer. Nous remercions les parents qui ont accompagné et les organisateurs pour le goûter et les coupes remises aux classes. Nous souhaiterions avoir un retour sur les kilomètres effectués et le don que cela a généré. Mr Citron note notre souhait.

Prévention : La Brigade de Prévention de la Délinquance Juvénile est venue présenter « les violences » aux élèves de CM1 et « la loi et le permis internet » aux élèves de CM2. Pour cette animation, tous les CM1 de l'école étaient avec Mme Léger et tous les CM2 avec Mme Courtès.

11 novembre : En liaison avec les anciens combattants, nous faisons participer des élèves de CM1 et CM2 aux cérémonies de commémoration. (Lecture de la liste des disparus, dépôt de gerbe.) 5 élèves se sont proposés.

FRMJC : Toutes les classes iront travailler sur les ateliers scientifiques organisés par la FRMJC à la salle des fêtes période 3. Le thème de cette année est « les déchets ».

Banque alimentaire : on participera à la collecte de la banque alimentaire le 24 novembre.

Education physique et sportive

Natation: le bassin d’Outarville est toujours fermé.

Gymnase : le mardi de 14h à 15h, le jeudi 10h00-11h00 et le vendredi 13h30 à 15h45. Les horaires peuvent être décalés de 15 à 30 min en accord avec les besoins du collège.

Hand-ball : Les élèves de cycle 3 pratiqueront le handball durant la troisième période 3 accompagné d’un intervenant agréé. Une rencontre inter-écoles est prévue en juin le 22 ou le 29 à confirmer.
Usep : L’école est affiliée à l’USEP. Nous organiserons une journée athlétisme pour le cycle 3 le 22 mai avec les écoles d’Aschères, Greneville, Outarville et Boisseaux (185 enfants attendus). Les CP/CE1 et CE1/CE2 iront peut-être en sortie « vélo et orientation » au Parc de la Charbonnière le 24 mai.

Scrabble : Les CM1CM2, CE2CM1, CM2 et peut-être les CE2 de Mme Benoist participeront au concours de scrabble organisé par  l’association départementale de la Fédération Française de scrabble 

Echange inter-classes : A partir de fin novembre, les CM1CM2 de Mme Léger liront des albums aux CPCE1 de Mme Dupuis et les CM2 de Mme Courtès iront lire des albums au CP de Mme Malard, chaque semaine.

Classes de découverte : 2 classes ont prévu de partir : CE1CE2 de Mme Benoist aux Caillettes du 4 au 8 juin et les CM2 à Combloux en classe de montagne du 2 au 12 juin.

Financement : la comcom financera à hauteur de 50% après déduction de la participation du Département dans la limite de 175 € par enfant, ou limite de 300 euros pour les classes de neige. 
Liaison cycle 3 : Les enseignants de CM1CM2, CM2 et de 6ème se sont réunis au collège le 25 septembre. Des échanges vont être mis en place entre les élèves des classes de Mme Courtès et Léger et des classes de 6ème en mathématiques et en français.

Réalisation de pages web : articles sur les activités des classes et propositions d’exercices, de leçons. sont sur le site de l’école. SITE : http://ec-bazocheslesgallerandes.tice.ac-orleans-tours.fr/

Coopérative : Les photos de classe sont en vente en ce moment. La coopérative scolaire a demandé une aide à l'association "les z'enfants d'abord" pour financer les classes découvertes (480 euros ce qui correspondent à 10 euros par enfant). L’association les z’enfants d’abord s’est créée pour soutenir les actions des écoles maternelles et élémentaires de Bazoches et nous remercions les parents de cette initiative.

Matériel : 

- Informatique : l’école a été dotée de 15 ordinateurs portables l’an dernier, nous les utilisons le plus possible mais nous rencontrons des difficultés de connexion internet. Mr Rousseau propose de faire vérifier la ligne après le passage de notre conseiller informatique (fin novembre).
- Les téléphones de l'école ne fonctionnent pas bien : la comcom a prévu de les changer.

- La sonnette de l'école ne fonctionne plus malgré le changement de piles. Elle sera remplacée.

- Les tables demandées pour l'espace récréalivres ont été apportées, il faudrait les fixer au sol. C'est du mobilier scolaire donc dans les normes, la réalisation sera étudiée.

Un des panneaux de basket mobile a servi à réparer le second, lequel a posé des problèmes avant les vacances car il tombait sur les élèves. Il a été lesté dans la journée, il faudra vérifier qu'il est stable.

- Corne de brume pour relayer l'alerte confinement : nous avons reçu une corne de brume de chasse. Mr Roussseau confirme que c'est la plus efficace. La comcom va aussi étudier d'autres possibilités d'alarme.

- Installation d'un panneau d'affichage plus grand sur le pignon du préau, en remplacement du trop petit qui est près de la boîte aux lettres. Le petit pourrait être donné aux parents d'élèves. 

Travaux Effectués 
Les travaux de façade sont terminés. Le support de télévision de la classe 4 a été retiré. L'anti pince-doigts des toilettes extérieures a été restauré. Le carreau des toilettes des garçons a été remplacé mais par un carreau transparent non armé. Mr Rousseau précise qu'il faut vérifier s'il ne s'agit pas plutôt d'une matière composite plus solide.

Les travaux sur le mur de la classe 1 ont été faits, sans poussière.  La mise en place du vidéoprojecteur de la classe 4 est terminée, il manque le CD d’installation. Une personne doit passer mercredi 22 novembre achever l'installation.
Anciens travaux demandés en attente de réalisation.
Rideaux en cours pour les classes 1, 2 et 4 : la commande est passée.

Une sonnerie à installer au niveau de la classe 5 (les classes 1 à 5 n’entendent pas l’autre) : la question va être étudiée.
Installation des vidéo projecteurs au plafond des autres classes : il faudrait changer tous les vidéoprojecteurs car ils n'ont pas de télécommande, c'est un problème de budget et de priorité. 

Le traçage des jeux dans la cour de récréation est-il envisagé ? Oui, mais des travaux doivent avoir lieu sur le bâtiment direction. La période et l'étendue des travaux ne sont pas encore définies. La comcom voudrait réaliser des traçages en résine de meilleure qualité. En attendant les travaux les enseignants souhaiteraient un traçage plus simple mais utilisable dès cette année. La porte de l’issue de secours de la classe 6 présente un « jour » important qui laisse entrer le froid : les représentants de la commune et de la comcom sont passés constater le froid dans la classe. Un radiateur va être changé et la porte va être modifiée.
Nouveaux travaux demandés

Toilettes extérieures : il faudrait envisager une rénovation (les urinoirs des garçons sont mal adaptés, trop bas, 1 seul WC fermé chez les garçons, 1 WC dont la chasse d’eau fuit chez les filles : la demande est notée.

Mme Courtès souhaiterait occuper la classe 7 à la rentrée 2018. Des réponses vont être apportées sur l'étendue et la période des travaux qui seront effectués sur le bâtiment. Il faut attendre avant de prendre une décision. 

Qu'en est-il du déménagement dans les locaux de l'ancien collège ? Mr Rousseau précise que la comcom récupérera quatre classes après le départ de l'école d'Aschères mais il ne peut pas dire aujourd'hui à quoi elles seront affectées ensuite.

Remarques :

On constate que de plus en plus de parents viennent se garer juste devant l’école aux heures d’ouverture. Les enfants qui partent seuls ou rejoignent la maternelle ne sont pas en sécurité. Mr Citron précise que le respect des horaires du personnel communal ne permet pas d'avoir quelqu'un à chaque sortie. Les parents doivent se responsabiliser. 

Y a-t-il une réflexion sur le maintien ou l'arrêt des TAP à la rentrée 2018 et le retour à la semaine de 4 jours ? Mr Rousseau répond que les parents doivent organiser une consultation, ensuite le Conseil d'Ecole doit voter, puis la Comcom suivra l'avis majoritaire. Les écoles de la comcom auront la même organisation des rythmes scolaires. La consultation doit avoir lieu très rapidement et l'avis  rendu en janvier. Il faudra probablement réunir un conseil d'école extraordinaire.

Interventions diverses.

Mme Couturaud, présidente de l'association "les z'enfants d'abord" présente l'action de cette association qui souhaite soutenir les projets des écoles de Bazoches. L'association rencontre un beau succès. Mme Pérez, DDEN présente sa mission (bénévole) qui est d’établir le lien entre l'Inspection Académique, les élus, les équipes enseignantes. Elle effectue des visites d'école pour vérifier les conditions d'accueil, évalue la sécurité. Mme Pérez viendra à l'école élémentaire de Bazoches courant janvier.

Nous remercions les parents de leur investissement, la Communauté de Communes et la commune de Bazoches-les-Gallerandes pour leur soutien et leur écoute.

La séance est levée à 20h00.

4

