La semaine de la marche
Le jeudi 20 mai 
Ce matin, nous avons préparé la sortie de vendredi. 
La marche partira de Bazoches et aboutira à Atraps. Nous allons parcourir entre 6 et 7 km.
Sur le plan, nous avons compris que les routes étaient dangereuses pour se déplacer à pied, surtout lorsqu’il y a 50 enfants qui doivent marcher ensemble.
Nous allons donc emprunter les chemins ruraux (ceux qui contournent les champs) pour être en sécurité. Ainsi, nous pourrons rejoindre le château d’Amoy et « La ferme des P’tits Bergers » à Atraps - Chaussy.
Nous avons également vu que nous passerons près des éoliennes : il y en a 6 !
« La Fermes des P’tits Bergers »                             Château d’Amoy – OISON                                               BAZOCHES-les-G
             Atraps - CHAUSSY     
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Bazoches les-Gallerandes

1519 habitants

Les villes proches de Bazoches-les-
Gallerandes

Greneville-en-Beauce
Outarville
Aschéres-le-Marché
Charmont-en-Beauce
Neuville-aux-Bois
santeau
Autruy-sur-juine
Escrennes
Guigneville

Toury







La maîtresse nous a alors montré un document expliquant le fonctionnement des éoliennes. Le mot « éolienne » vient du nom Eole, dieu des vents dans la mythologie grecque. Les éoliennes servent à produire de l´électricité grâce à la force du vent. L’énergie éolienne est une énergie "renouvelable".
Ensuite, nous avons observé les paysages autour de Bazoches : les paysages de la Beauce (cultures dans de grands champs). C‘est alors que nous avons appris à dessiner un croquis : dessin simplifié d’un paysage complété d’une légende. Voici nos croquis :
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Les cultures que nous avons répertoriées sont : le maïs, les betteraves sucrières, les pommes de terre, le colza, les petits pois, le blé … Grâce au papa de Clara, nous avons vu du blé tendre pour obtenir de la farine, et du blé dur pour faire des pâtes, de la semoule … Au printemps, il est bien vert. En été, il sera jaune.
D’autres croquis : vues aériennes de champs à formes géométriques.
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En début d’après-midi, nous avons pratiqué notre marche au parc boisé de Bazoches, du côté de la « Rue Neuve ».
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En chemin, nous avons nettoyé le terrain : nous avons rempli six sacs de déchets. Certains étaient recyclables, alors nous avons fait le tri et nous les avons mis dans la poubelle jaune.
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Et le meilleur pour la fin : nous avons caché nos galettes pour les CM2 !
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