
NOTE DE RENTREE 2019 - 2020

	Vacances de la Toussaint 
	Du samedi 19 octobre au lundi 4 novembre 2019

	Vacances de Noël 
	Du samedi 21 décembre au lundi 6 janvier 2020

	Vacances d’hiver
	Du samedi 15 février au lundi 2 mars 2020

	Vacances de printemps
	Du samedi 11 avril au lundi 27 avril 2020

	Pont ascension
	Jeudi 21 mai au lundi 25 mai 2020.

	Vacances d’été
	le samedi 3 juillet 2020        


Début la veille au soir du jour indiqué, la reprise des cours a lieu le matin des jours indiqués.

· Fiches de renseignements et droit à l’image : S’il y a des modifications ou des erreurs sur la fiche de renseignements, merci de la corriger en rouge, de la dater, signer et de nous la retourner le plus rapidement possible (pensez à signaler les changements en cours d’année.). Compléter et signer l’imprimé « Droit à l’image », la charte de laïcité pour les nouveaux élèves et la fiche sanitaire.
· Livret scolaire (LSU : Livret Scolaire Unique). Depuis 2019, le livret est numérique, vous pouvez le consulter en ligne en créant un compte par le lien sur le site de l'école ou à l'adresse https://educonnect.education.gouv.fr. Attention c'est le numéro de mobile indiqué dans la feuille de renseignement qui vous permet de créer votre compte. Numéro vert : 0 805 800 946
· Assurance scolaire : fournir une attestation d’assurance scolaire certifiant que votre enfant est garanti à la fois en responsabilité civile et en individuelle corporelle pour la période scolaire en cours.
· Horaires : le matin de 9H à 12H, l’après midi de 13h30 à 16h30. Pas classe le mercredi sauf pour les APC, une fois par mois. Les portes  sont ouvertes 10 min avant (soit 8h50 et 13h20), le respect de ces horaires facilitent le fonctionnement de l'école nous vous en remercions. En cas de retard, merci de sonner au portail commun avec le centre de loisirs. La directrice recueillie vos questions ou messages urgents à l’ouverture des portes.
· Absences : Les parents doivent impérativement prévenir l’enseignant de toute absence de leur enfant. Pour une absence imprévue merci de laisser un message (répondeur) à l’école le jour même. En aucun cas, un enfant ne peut être autorisé à quitter l’école seul durant la journée. 

· Congé anticipé ou prolongé : toute demande de congé en dehors des périodes ci-dessus doit faire l'objet d'une demande écrite adressée à l'inspecteur d'académie, transmise à la directrice qui fait suivre la demande.
· Elections des représentants des parents d’élèves au conseil d’école le VENDREDI 11 OCTOBRE. Le conseil d’école joue un rôle important : vote du règlement intérieur, organisation de la semaine scolaire…
· Sécurité – vigipirate - : il est demandé aux familles de ne pas s'attarder devant les portes d'accès pendant la dépose ou la récupération de leurs enfants et de signaler tout comportement ou objet suspect. 

· Matériel et vêtements au nom de l'enfant : les enfants doivent avoir dans leur cartable le matériel scolaire nécessaire au travail. Etiquetez matériel et vêtements afin de les retrouver facilement. Les livres doivent être couverts avec un matériau résistant, et également au nom de l'enfant. Les livres dégradés devront être remplacés. Les vêtements seront triés à chaque période, ceux non récupérés en fin d'année sont donnés à l'association "Le jardin du troc".
· Cahier de liaison : il sert pour toute communication entre les enseignants et vous. Vous y écrivez toutes les demandes et informations que vous souhaitez transmettre et notamment la demande de rendez-vous qui est préalable à tout entretien avec les enseignants. Il doit être régulièrement consulté et systématiquement signé et remis dans le cartable.
· Activités Pédagogiques Complémentaires (APC ; aide apportée aux enfants en difficulté). Elles auront lieu pour les élèves désignés par l’enseignant et après accord des parents le mercredi, soit de 8h30 à 10h30 ou 10h30 à 12h30. Les dates vous seront communiquées à l’avance.
· Association de parents d’élèves : l'association, « Les Z’enfants d’abord » (leszenfantsdabord@outlook.fr), organise diverses opérations pour financer des projets de l'école.
· Centre de loisirs : s’inscrire auprès de la Communauté de communes (02 38 39 39 30). Ouverture : 7h00 ; fermeture : 19h00 ; mercredi (7h00 à 19h00). 
· Transport : un enfant qui rentre habituellement par le car, ne peut être récupéré à l'école que par ses parents ou par une personne agréée par ceux-ci (indiquée dans la fiche de renseignements ou munie d’une lettre). Il est indispensable de prévenir la surveillante du car de tout changement.
· Restaurant scolaire : prévenir la comcom (par téléphone) de tout changement 48 heures avant ainsi que l'enseignant le jour même (cahier de liaison).
· Contacts et informations : jour administratif de la directrice : le vendredi. Téléphone de l’école : 02 38 06 03 63    Mail : ec-bazoches-les-gallerandes@ac-orleans-tours.fr Mail des parents délégués : parentsbazelem@laposte.net  
Des informations sur les activités de l’école sont consultables sur notre site :http://ecoledebazoches.free.fr



Date : 



Nom : 



Signature :
