Réunion du 16 janvier 2018 à 18h00 – préparation classe montagne
Informations générales : Date et lieu du séjour : du lundi 2 juin au 11 juin 2018  
à COMBLOUX (Haute Savoie).
DEPART samedi 2 juin, sur le parking de la salle des fêtes, tard le soir (horaire à confirmer) pour l'appel et le chargement des bagages. 
RETOUR : lundi 11 juin le matin (en général entre 7h00 et 8h00 à confirmer) 
Coût et financement : 

540 euros (+ 15 euros) : 
Conseil général : 65 soit 12% 





Communauté de Communes : 175 soit 32,4 %





Famille : 
290 soit 54 %





Coopérative scolaire (don de l'association des parents "Les z"enfants d'abord" : 10 




euros soit 1,8 %)
Nous partons avec un organisme fiable qui est l'œuvre universitaire du Loiret, les chèques doivent être établis à leur ordre (OUL). Programme des versements et retour de documents sur feuille donnée pendant la réunion (voir aussi site de l'école).
Aides : Vous pouvez bénéficier d'aides : comité d'entreprise, chèques vacances, MSA, l'école établit des justificatifs de départ et l'OUL peut aussi vous fournir une facture. Vous devez fournir les coordonnées exactes de l'organisme payeur, en particulier si l'OUL avance les frais. JPA : le dossier d'aide est montée par moi-même, il faut fournir une attestation de quotient familial inférieur à 901.
Au printemps, nous serons sollicités pour l'achat de vignettes autocollantes, cette vente contribue aux financements des classes de découvertes et des vacances par la JPA.
Assurance : Une assurance individuelle est obligatoire. Malgré tout, l'OUL a son assurance et assure les élèves en cas d'accident. 
Avant le départ :

Commande de fromage. Vous pourrez commander du fromage, un bon de commande vous sera transmis, régler par chèque à l'ordre de la "Fromagerie du Mont Blanc" .
Argent de poche : Je collecterai l'argent de poche la semaine du 14 au 22 mai 2018. Mettez des espèces dans une enveloppe au nom de l'enfant. Rien au moment du départ. 30 euros maximum
Santé : Si un traitement est en cours : ordonnance + sac plastique au nom de l'enfant à donner au départ du car.
Trousseau : Adapter la liste à votre enfant selon ses facultés à se salir. Chaussons : pas de mule, que des chaussons fermés. Pas de chemise de nuit pour les filles et pensez aux serviettes en plus pour les cheveux longs. Prévenir si votre enfant a des accidents nocturnes. Pas de lessive sur place sauf urgence.
Valise : marquez chaque vêtement (même au feutre indélébile) et coller dans la valise une liste de ce qu'elle contient.

Y mettre aussi l'appareil photo, de préférence jetable, étiqueté aussi au nom de l'enfant. Pensez à mettre dans la valise la trousse complète avec les crayons de couleur et/ou feutres, règle, équerre, compas, colle, le cahier de classe montagne, du papier à lettre, des enveloppes avec vos adresses et d'autres vierges, des timbres.
Pour le cahier : collecter le maximum d'images de montagne en automne, printemps ou été, pour que nous fassions des collages. Evitez les impressions d'imprimantes.
Pendant le voyage :
Bagages : 1seule valise ou sac pour la soute par enfant + un petit sac à dos pour le car. Pas de  bonbons, ou de nourriture, de boisson dans le car. Un doudou si nécessaire, un mp3 avec de la musique éventuellement, pas de vidéo sur mp4 ou autre support, pas de tablette. Mettre les chaussons dans le sac du car pour qu'ils soient disponibles en arrivant. 
Voyage : Il y a deux chauffeurs et 3 animateurs avec moi dans le car. Les chauffeurs font une pause de 20 min toutes les deux heures. J'aurai de l'eau et des sacs pour les malades au cas où. Les enfants sont accompagnés aux toilettes lors des arrêts s'ils le demandent.
Sur place :

Le centre : il accueille 4 classes.  
Activités : Deux séances d'escalade, deux séances de découverte du cheval et de l'équitation. Activités encadrées par un moniteur diplômé. Deux visites : musée et fromagerie. Sorties : observation du paysage.
Correspondance : Poster une lettre vendredi avant le départ de votre enfant pour qu'il la trouve le lundi. Vous pouvez aussi envoyer des mails mais cela ne remplace pas le courrier.
Au retour : lundi 11 juin (entre 7 et 8h00 à confirmer)

Me transmettre une clé USB (4Go mini) pour récupérer les photos de votre enfant si vous le souhaitez.

ADRESSE : 


Nom et prénom de l'enfant


Classe de Mme Courtès


La Combaz


576 route de la Combe


74920 COMBLOUX

email classe : classe4-mmecourtes@laposte.net
email centre : la.combaz@wanadoo.fr
site de l'école : http://ec-bazocheslesgallerandes.tice.ac-orleans-tours.fr

Site du centre : www.lacombaz.fr
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